

## EL ASUNTO DE LOS DOS MILLONES

### Parece que las diligencias judiciales entran en una fase de vivo interés

Madrid 7.—Hoy continuó su declaración en el asunto Serrán una dama que ayer acudió a la presencia judicial.

Un periódico, ocupándose de este asunto, dice:

«La actuación de los Juzgados especial y ordinario sobre la desaparición y reconstrucción del sumario contra el señor Serrán, ha entrado en un período de actividad e interés hasta ahora insuspechados.»

Tenemos entendido que las autoridades judiciales y policíacas no ignoran que, a raíz de cobrarse el cheque de los dos millones, en una playa de Levante se pagó una letra de quinientas mil pesetas por determinada persona que ha prestado declaración en el sumario.

Sabemos que hoy declaró ante el Juzgado cierta dama, y que su declaración es tan extensa e importante, que fué suspendida para continuarla hoy a las cinco de la tarde, y que es casi seguro que esta dama sea careada con un caballero a quien buscaba ayer tarde la Policía.

Tampoco sería raro que, al término de la diligencia, el Juzgado adoptase resoluciones de sumo interés.

En vista del giro que va tomando el asunto, y por ser preciso la práctica de diligencias judiciales fuera de Madrid—diligencias que por su importancia no deben evacuarse por exhorto—, es posible que el Juzgado sea nombrado especial a fin de que pueda moverse con independencia. Ahora hay que esperar el resultado de todas estas actuaciones que señalamos, a las que se concede una gran importancia para el esclarecimiento del delito que se persigue.»

## QUEJAS DEL VECINDARIO

### Un darro reventado

Hace dos meses reventó el darro de la Cuesta del Realejo, y las inundaciones corren libremente por los escalones, con gran perjuicio de la higiene y la salud pública.

¿Quejas? El vecindario está repleto de hacerlas; pero el darro no se recompone.

«Será tan amable el señor alcalde, que disponga la inmediata solución del «problema» de higiene de la Cuesta del Realejo?»

## Noticias regionales

### DE MALAGA

Andrés Gálvez Montilla fué detenido en la calle de Cárcer por embriaguez y escándalo.

En la calle de Málaga, de la barriada de El Palo, fueron detenidos por la misma causa Manuel Moreno Rodríguez y Alfonso Pérez Bruna.

A requerimientos de los empleados de los ferrocarriles suburbanos don Manuel Gámez Gómez y don José Guerra López, fué detenido José Palacio Pérez, que les insultaba y amenazaba.

Una vez en la Comisaría, Palacios siguió en sus insultos e intentó agredir al agente de guardia con un bastón que se hallaba depositado en el centro policíaco.

A viva fuerza fué reducido Palacios, ingresando en los calabozos.

Felisa Meléndez Calonge, domiciliada en la calle de Nuño Gómez, número 23, denunció por malos tratos de obra a una convecina llamada Nati.

«Por maltratar a varios operarios de la casa Prados Hermanos, fué detenido en calle Salinas Angel Medina Vaquero, domiciliado en Victoria, núm. 67.»

En la calle de la Madera, dos desconocidos atacaron al vendedor de Loterías Alfonso Martínez Amores, de 67 años, haciéndole caer al suelo y arrebatándole ocho décimos del sorteo próximo del núm. 24.827.

José Moral Perea fué arrollado en el Parque por el automóvil MA. 2.288, que conducía Francisco Forbuena Aguilar.

Moral hubo de ser asistido de lesiones leves en la Casa de Socorro de la Alameda.

### DE ALMERIA

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Francisco Padilla Ramos, por maltratar de obra a Juan Martínez Bretones.

Isabel García Llorente puso en conocimiento del señor comisario, que Antonio Ossorio le produjo diferentes lesiones, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

«Don José Mavorga de la Rosa presentó denuncia en la Comisaría contra una individuo conocida por «Carmen la Camión», por maltratarle de palabra.

«Eduardo Soriano Berenguel (a) «Bomba», que, a juzgar por su actuación de estos últimos tiempos, es víctima de enagenación mental, agredió ayer a Francisco Espinosa Martínez y a Manuel Márquez García, causándoles diferentes contusiones.»

Viator.—En un cortijo propiedad de Manuel Ramón Andújar, fué sustraída ayer una caballería menor, no sospechando quién pueda ser el autor del robo.

La Benemérita practica gestiones para hallar el paradero del animal.

«Rosetas.—En el sitio conocido por «Nonetilla Baja», de este término municipal, ha sido sorprendido roturando tierra el vecino Rafael López, de 40 años.

La Benemérita puso el hecho en conocimiento de las autoridades.

Albánchez.—Rosario Granero García, de 38 años de edad, denunció a la Guardia civil de este puesto que un hijo suyo, llamado Manuel Palayo, había resultado herido en una riña que sostuvo con José Ramón Márquez.

Se instruyó el correspondiente atestado.

Vélez Rubio.—Por la Guardia civil de esta población ha sido detenido, en el cortijo de «Los Colorados», el hortelano Juan González Ranal, de 26 años de edad, acusado del delito de violación.

Cantoria.—La Guardia civil de este puesto ha denunciado a la autoridad judicial que el joven José Bernabé Sánchez había sustraído dos melones en una finca propiedad de Julián Mesas.

## DE AVIACION

### Premio importante para el primer vuelo Madrid-Nueva York

Madrid 7.—Se anuncia un premio de 250.000 pesetas para el primer aviador que efectúe el vuelo Madrid-Nueva York. Este premio ha sido instituido por el multimillonario norteamericano coronel Easterwood. El concurso será en la primavera próxima, habiéndose creado premios para otros vuelos que se realicen de París a Nueva York.

El famoso millonario ha declarado que concede un premio de 250.000 pesetas para el primer raid Madrid-Dallas, en avión, y en las condiciones de vuelos similares.

Primeramente habrá de cubrirse, sin escala, el trayecto comprendido entre Madrid-Nueva York, y luego el de Nueva York Dallas, dentro de las 72 horas.

Tengo la esperanza—agregó—de que, como la salida se efectuará de la capital de España, tomen parte en el concurso aviadores españoles. La prueba será libre para aviadores de todos los países.

«¿La fecha de la prueba?—interrogó el periodista.—Hay que buscar buen tiempo, y bien puede ser a final de primavera o a principios de verano. Yo concederé el premio de 250.000 pesetas al aviador que realice el viaje mencionado a partir de la primavera de 1931.»

Terminó diciendo que dará estado oficial al asunto a su regreso a New York, en uno de cuyos Bancos depositará la suma de 25.000 dólares, importe del premio.

### LA QUERRELLA DE ALBA

### El director del semanario «Nosotros» ha ingresado en la cárcel

Madrid 7.—El juez que entiende en la querrela presentada por don Santiago Alba contra el director del semanario «Nosotros», don César Falcón, que había señalado una fianza de tres mil pesetas para la libertad provisional del procesado, en vista de que éste no ha depositado la fianza referida, ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

### Antonio Márquez resulta herido en un accidente de automóvil

Bilbao 7.—El diestro Antonio Márquez ha sufrido un accidente de automóvil en la carretera de Bilbao a San Sebastián.

El percance ocurrió cuando el matador de toros se dirigía a Gorderuela, donde posee una hermosa finca.

Parece que el chófer perdió la dirección y el coche fué a estrellarse contra un poste, quedando materialmente destruido.

Márquez resultó con una fuerte contusión en una mano.

## Interesantes declaraciones de Ossorio y Gallardo

### El ex ministro liberal opina que es conveniente irse retirando poco a poco

Madrid 7.—Don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones a «El Liberal».

Dijo que en su discurso político de la Academia manifestó que no era partidario del Estado laico porque le parece que todos los seres, individual o colectivamente, no pueden ser indiferentes en materia religiosa.

Me han increpado por esto—añadió—y ello me extraña, pues siempre dije que si llegara a gobernar permitiría los mítines, los libros y los periódicos que defendieran los ideales comunistas. Ahora bien: no consentiría de ningún modo revueltos o manifestaciones sin permiso del Gobierno y contra ellos lanzaría los Códigos, los jueces y la Guardia civil.

Se retiró después a su apartamento político, y dijo:

«Echase a buscar y cultivar un distrito, empuñare en ser figurón parlamentario y atribuirse el papel de hombre indispensable creo que es una tontería. Ni ello es discreto ni elegante.»

Respecto a la República, declaró que si viniera se apartaría de ella y la respetaría, pues entiende que no deben intervenir en ella los que fracasaron en otro régimen.

Expresó la conveniencia de irse retirando poco a poco, considerando que esto es mejor que el pataleo al vacío, creyéndose un hombre providencial. El último que se lo creyó—dijo—fué Primo de Rivera, y ya ve usted.

Agregó que tiene 57 años y que le queda poco de vida; pero que si Dios le da fuerzas para pronunciar unos discursos y escribir unos artículos y unos folletos, recomendará a sus compatriotas que sean menos intransigentes y obcecados de lo que son, y que vivan una vida de derecho, amando a la Justicia sobre todas las cosas.

Ha quedado ultimado el cartel para la corrida de toros que se celebrará en Constantina el día 31 de este mes.

Se lidiarán seis toros de don Juan B. Conradi, y actuarán de matadores Fermín Espinosa «Armillita Chico», Julio García «Palmeño» y Manuel García «Revertito».

La recaudación obtenida en las pasadas corridas de Pamplona, incluidos encierros, apartados y desencajonamientos, fué la siguiente:

Primera corrida, 84.904'60 pesetas.

## El servicio de taxis

Madrid 7.—Los propietarios de automóviles-taxis celebraron anoche una asamblea en la que se deliberó largamente.

Como resultado de dicha reunión hoy ha sido presentado al Ayuntamiento un escrito pidiendo el aumento de las tarifas, la limitación de licencias para el servicio y que el tipo de aut-taxis sea uniforme.

## Varias noticias

### Complot contra el Gobierno cubano

Habana 7.—Las autoridades policíacas han ordenado la detención de 70 individuos que organizaban un complot revolucionario de carácter comunista, con objeto de derribar al Gobierno.

Entre los detenidos se encuentran varios súbditos extranjeros.

### Graves desórdenes en la India

Zarachi 7.—Ayer se registraron graves desórdenes en Sukur. Resultaron doce muertos y ciento cincuenta heridos entre musulmanes e indios.

### Los rayos incendian un poblado

París 7.—Dicen de Aiguedelle, que durante una horrosa tormenta que descargó sobre Mairieenne, varias chispas eléctricas incendiaron treinta casas que componían el poblado.

Los vecinos lograron salvarse huyendo al campo.

### Las insolaciones

New York 7.—El calor de estos días ha causado sesenta casos mortales de insolación.

### El Congreso de Dermatología

Copenhague 7.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la sesión de apertura del Congreso de Dermatología.

La delegación española es muy numerosa.

«Otra está importante?»

Madrid 7.—Un periódico dice esta mañana, que desde hace algunos días en los centros periodísticos e informativos se comenta un suceso que producirá revuelo al ser conocido del público.

Aunque aún no ha sido presentada la denuncia, por noticias recogidas en un centro oficial sébase que ha desaparecido de Madrid una persona muy conocida que ocupó un cargo político durante la Dictadura y que actualmente ejercía la abogacía en una importante Sociedad.

La desaparición referida coincide con un importante descubrimiento que se aproxima al medio millón de pesetas y del que son víctimas dos personas distintas.

## NOTAS TAURINAS REVISTA DE LIBROS

### VARIAS NOTICIAS

Este año, por San Pedro, toró el Cagancho en Segovia por primera vez. Le llevó contratado Larita y la fiesta fué un puro fracaso artístico, porque el ganado no reunió condiciones de lidia.

En consecuencia, Cagancho fué silbado ruidosamente, como los demás toreros, sus compañeros de fatiga aquella tarde.

Parece que el gitano no se resigna a que en Segovia crean que las cosas que de su arte cuentan los periódicos son labor de contaduría, y se dispone a demostrar a los segovianos la razón de su fama.

Al efecto ha tomado en arriendo la plaza para el 31 de este mes y dicho día torará en unión de Barrera y Bienvenida.

Hasta el 31 de julio se han celebrado en España, Francia y Portugal, 158 corridas de toros, distribuidas así:

Marcial Lalande, 44; Barrera, 34; Márquez, 31; Manolo Bienvenida, 30; Cagancho, 28; Nicanor Villalta y Niño de la Palma, 19; Fuentes Bejarano, 18; Gitanillo de Triana, 17; Chicuelo, 15; Félix Rodríguez y Manolo Martínez, 14; Valencia II, 12; Armillita chico, Heriberto García y Torres, 11; Martín Agüero y Fortuna, 9; Mérida, 8; Palmeño, Revertito y Barajas, 7; Ricardo L. González, 5; Alé, José Pastor y Paradás, 4; Pedrocho de Eibar, Maera II, Armillita, Julio Mendoza, Carnicerito y Pablo Lalande, 3; Pouly, Saturio Torón, Facultades, Pepe Iglesias y Rayito, 2; y con una Zurito, Angelillo de Triana, Pepe Belmonte, Perlaclia, Méndez, Suso y Lagartito.

Definitivamente, el valiente diestro granadino Miguel Morilla «Atarfeño» actuará en la plaza de Madrid el día 21 del actual, no haciéndolo antes por tener que cumplir otros compromisos.

El día 15 torará Atarfeño en Motril, en unión del también granadino Paquito Rodríguez.

Segunda corrida, 114.122'10 Prueba, 79.408'60 Tercera corrida, 74.382'10. Corrida goyesca, 114.545'10 Cuarta corrida, 174.331. Total, 641.696'50. Lo recaudado el pasado ascendió en total a 517.965 pesetas.

Ya están hechas en definitiva las corridas de la feria de Melilla.

Son las siguientes: Día 7 de Septiembre.—Seis toros de don Juan González Nandín, para Luis Fuentes Bejarano, Fermín Espinosa «Armillita Chico» y Andrés Mérida.

Día 8.—Seis novillos de la citada ganadería, para José Megías Bienvenida, Alberto Balderas, que se despedirá de novillero, y Manuel Fuentes Bejarano.

Día 14.—Seis toros de don Antonio Flores Iniguez, para Martín Agüero, Mariano Rodríguez y Manuel García «Revertito».

El novillero granadino Eduardo Navarro torará el próximo día 15 en la plaza de toros de Cabra (Córdoba).

Definitivamente, el valiente diestro granadino Miguel Morilla «Atarfeño» actuará en la plaza de Madrid el día 21 del actual, no haciéndolo antes por tener que cumplir otros compromisos.

El día 15 torará Atarfeño en Motril, en unión del también granadino Paquito Rodríguez.

### JUANITO

### En el Salvador

### La festividad del Titular

El día 6 celebráronse en la iglesia del Salvador los solemnes cultos anunciados en honor del Titular.

A las diez de la mañana fué la función principal, asistiendo la Universidad de Curas Párrocos, representada por su abad y los párrocos de San Pedro, San José, Salvador, San Ildefonso y San Andrés, señores González Sánchez, Banqueri, Ruiz, Gómez y Arias.

Cantó la misa, oficiada por la escalamía del Reformatorio de San Miguel, el presbítero capellán de dicho Reformatorio, don Manuel Benítez.

Después del Evangelio, predicó sobre la festividad del día el canónigo de la Catedral, don José Gutiérrez Tienda.

Por la tarde, después de la salve, hubo procesión claustral.

La tarde anterior hubo vísperas solemnes, también con asistencia de la Universidad de Curas Párrocos.

El resto del programa de festejos anunciados en la barriada desarrollóse también con animación.

Hubo castillo en la noche del 5, y velada en ésta y la de ayer.

### SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Un detenido

Por la Guardia civil de Salobreña ha sido detenido el vecino de Molivizar Emilio Sánchez Prados, por arrancar un fruto de remolacha sin autorización, teniendo dicho fruto embargado por falta de pago al Ayuntamiento.

Denuncia a su hermano porque le maltrata

A la Benemérita de Torvizcón denunció Antonio Avila Nieto, que su hermano Manuel le había maltratado, produciéndole leves lesiones en el brazo derecho, cuando discutían sobre dos carros de trigo.

Ha sido denunciado el hermano agresor, que solamente produjo al denunciante una simple distensión de ligamentos en la muñeca derecha.

De caballerías

En el cortijo «El Jyrados», de Guadalupe, ha aparecido una caballería que se había perdido en Pinar.

«Del cortijo «Los Alamos», término de Alamedilla, han desaparecido tres caballerías que estaban pastando, ignorándose cómo se han extraviado.

### Sección judicial

Señalamientos para el día 8

Sala de Vacaciones.—Juzgado de Linares: Don Salvador Romero Rodríguez y otros con don José de Carvajal y Medina, sobre cobro de salarios; secretario, señor Alonso.

### DE AVIACION

### El autogiro La Clerva

Abbedille 7.—El autogiro del señor La Clerva se elevó esta mañana a las 8'45 con dirección a Le Bourget, pero a causa del mal tiempo tuvo que aterrizar a las 9'10 en Poin (Somme).

### «CASTIDAD, IMPULSO Y DESEO»

por Díez Fernández (C.)

Pulcra y graciosamente editado por Javier Morata, se nos aparece hoy este primer volumen de la serie «Nueva Generación».

No serán unos libros más de los muchos que hoy se editan. Su contenido es expositivo, expresión del pensamiento espontáneo de esta juventud deportivamente reflexiva, sin ceño, ni gesto de hosco dogmatismo, todo ansias de ver, de escudriñar por sí mismo, originalmente y sin temor al panorama de los grandes problemas actuales.

Hay, pues, aquí, en la actuación de estos muchachos, antes que el resultado doctrinal, otra cosa de mucho más interés. Y es su actitud: sincera, espontánea y hasta audaz; es ésta, sobre todo, la audacia—de acción, de pensamiento—una de las cosas de que más necesitados estamos hoy.

En crisis todas las soluciones: políticas, económicas, pedagógica, sexuales, jurídicas, sólo es posible un camino. Y es que la juventud, esta misma juventud que nos sirve de verdadero exponente de esta crisis profunda que atravesamos, tenga el arranque heroico de arriesgarse por lo desconocido, de emprender por sí, y con sus solas fuerzas, la gran tarea de encontrar soluciones nuevas a los problemas que inexorablemente tenemos planteados.

Los riesgos son múltiples; el menor—ya bastante para atemorizar al mediocre—, el tropezar contra el fuerte muro de la incomprensión, de esa rutina mental disfrazada de pensamiento que nos hablaba en estos días el gran maestro de juventudes, José Ortega y Gasset; y el mayor, el de perder la sonda y, desorientado y desangrado, vagar a tientas. Pero esta juventud audaz sigue—quizá sin saberlo—el imperativo de Nietzsche: «Vive en peligro; es decir, vive veraz, auténticamente, porque la vida es eso: peligro.»

Y grandes peligros tiene esta primera muestra. «Castidad, impulso, deseo», de Carlos Díez Fernández—joven obrero de la ciencia—, pudo caer en la proclama fácil, en el cientifismo humano, en el griterío... aún en más. Pero todos esos abismos quedan salvados.

Es muy sencillo: el libro está escrito por un hombre joven, que ha escudriñado en su intimidad y nos ha revelado—en una prosa clara, sin adornos—su sentido.

Pidamos en estas oscuras horas que atraviesa el mundo culto, europeo, que en él no falten jóvenes audaces que nos ofrezcan su sentir íntimo, profundo, con sencilla espontaneidad. No importa que se equivoquen—siempre es posible cuando se camina a solas—; pero ya se encontrarán. Por el pronto, hay que admirar a los que buscan.

## DE HACIENDA

Pagos para el día 8

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Diego Pallarés, don Antonio Castillo, don Pablo J. González, don Juan María Gallego, don Tomás Sánchez Maroto y señores inspector provincial de Sanidad y jefe de Seguridad.

## POR EL MUNDO

El palacio de los reyes de Wurtemberg, destinado a Museo de la navegación aérea alemana

Berlín. El que fué palacio de los reyes de Wurtemberg, hermoso edificio situado en la Charlottenplatz de Stuttgart, ha sido adquirido por el Municipio de la ciudad para destinarlo a Museo de la Navegación Aérea. Las obras necesarias para adaptar el palacio a su nueva finalidad empezarán inmediatamente.

Núcleo central de las instalaciones de este nuevo Museo será la colección Zeppelin, que hasta ahora ha podido admirarse en Friedrichshafen. Figuran en esta colección los modelos de todos los dirigibles construidos hasta la fecha, según los principios aeronáuticos del conde Zeppelin, barquillas con instalación completa de los diversos modelos hasta ahora construidos, piezas originales de todos los motores hasta ahora empleados para la propulsión de los aerostatos, partes esenciales de la armadura de los zeppelins, etcétera, etcétera, así como los instrumentos especiales para la navegación aérea, aparatos científicos para fines de investigación y demás creaciones aeronáuticas del conde Zeppelin y de sus colaboradores y sucesores.

Completa este interesante conjunto una nutrida colección gráfica con notables fotografías de la historia de los zeppelins en sus fases más culminantes y curiosos documentos relativos a la vida del conde Zeppelin y a las luchas que hubo de sostener para hacer triunfar su invento contra la oposición encarnizada de algunos y el escepticismo de muchos.

No faltará tampoco en el Museo de Stuttgart una sección dedicada a la navegación aérea por aparatos más pesados que el aire.

La contribución total de Alemania a la conquista del aire por el hombre estará íntegramente representada en esta nueva institución de cultura, fundada bajo el alto patronato del presidente Hindenburg.

La famosa batalla de Marengo

La famosa batalla de Marengo, en Italia, ganada a los austriacos por Napoleón en 14 de Junio de 1800, estuvo perdida en su primera parte por el gran corso.

A las cuatro de la tarde, el célebre general Luis Desai de Veygoux, que por cierto murió en el empeño, dijo al emperador: «Esta batalla está perdida; pero aún queda tiempo para ganar otra.»

Dióse entonces orden a Kellerman para que cargase con parte de la caballería que tenía oculta, y tan avasallador fué el empuje de aquella carga, que se rindieron a dos mil húngaros, mientras los franceses, animados con este éxito parcial, consiguieron rehacerse y lograr, en fin, aquella memorable victoria.

Suscríbese a LA MODA PRÁCTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras

GRANADA-ALMUÑECAR

POR GRANADA Y POR ESPAÑA

Algo más sobre la Escuela de Trabajo

LAS COLONIAS ESCOLARES

Puesto que el Ayuntamiento y la Diputación provincial han acordado solicitar del ministro de Fomento la terminación de la carretera que ha de acortar considerablemente la distancia entre Granada y Almuñecar...

Los torpes desahogos literarios de un escritor francés

Acontece a los españoles que vivimos lejos del solar de la patria, que en el sentimiento de connacionalidad, prescindiendo de los hechos diferenciales que dan a España razón de Continente...

Como en los post-scriptum de las cartas, no pocas veces las almas demasiado tímidas o demasiado piaras colocan el título de la epístola, así en el final del artículo se adivinan el móvil y la sinrazón de toda su trama...

mentales de la hermosa capital del reino árabe, que determinó con nuestros Isabel y Fernando la Unidad Nacional de España? Hubiera ido en artista y hubiera gozado el emblema de su Catedral, la primera iglesia en España...

Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: Ante todo, muchísimas gracias por su amabilidad al publicar mi carta sobre la Escuela de Trabajo.

Imagínese, señor Director, si me interesaré este asunto, que vengo de Sevilla en donde dos hijos míos estaban matriculados en dicha Escuela...

Hoy leo en el periódico de su acertada dirección otra carta referida a la mía, que firma don Antonio Molina de Haro, y esto me mueve a abusar de nuevo de su bondad...

Esto se llama poner las cosas en su lugar. Ya sabemos los obreros quienes son los culpables de que no funcione todavía en Granada la Escuela de nuestros hijos...

Hasta otra, señor Director, si usted me lo permite y las circunstancias dan lugar a ello.

De usted atento y agradecido seguro s. q. e. s. m.,

Antonio Ruiz



LA MAMA.—Vamos para casa, Pepito; es tarde; el sol ya está cayendo en el mar. —Aguarda, entonces, mamá; vamos a ver cómo se ahoga.

El verdadero espíritu de la institución y los términos en que debe desarrollarse

Si es verdad que EL DEFENSOR DE GRANADA está dispuesto a colaborar en todo cuanto a las Colonias escolares se refiera, como afirma «E. y R.» en el número del martes, yo pido al viejo diario un puesto en sus columnas para ocuparme del tema con alguna extensión.

Desde luego, el asunto la merece por lo que las Colonias son y significan, por la trascendencia que entrañan y por el deber de humanidad y verdadero patriotismo que para todos suponen, deber barruntado por pocos y sentido por muchos.

El desarrollo físico del niño es tan importante como su desarrollo intelectual. Y esta afirmación evidente, cuya certeza es facilísima de comprender, basta por sí sola para que nos demos cuenta del alcance inmenso de la verdadera Colonia escolar.

Por desgracia, las de este año son más parodia que las de años anteriores. Evidentemente—es justo decirlo así—anima a sus organizadores una indudable y manifiesta buena fe; un deseo nobilísimo y generoso de beneficiar al mayor número posible de niños...

Este año se ha disminuido el tiempo de estancia de los niños para aumentar el número de éstos, cuando precisamente lo que urge hacer es disminuir el número de colonos y prolongar todo lo posible su permanencia en la playa o en la montaña. Cincuenta niños, sólo cincuenta niños viviendo durante dos meses la vida de la Colonia...

algo efectivo; lo segundo es hacer como que se hace y, en resumidas cuentas, no hacer nada.

Otro aspecto. Las Colonias escolares, antes que todo y por encima de todo, son una cuestión de técnica médica y de técnica pedagógica. Suponen, como exigencia absolutamente necesaria, una dirección suprema, omnímoda, lo bastante capacitada para cumplir con acierto una misión delicadísima...

Ya sé que tratándose de cosas de niños, todos, aun los más ignorantes, se creen capaces de intervenir con acierto. El sacristán más rudo del último villorrio no tendría empacho de momento al menos, en sustituir al maestro más documentado. En esto de las Colonias escolares, cualquiera se cree más que suficiente para dirigir las. Pero por algo se piensa, hace tiempo, en el Ministerio, constituir un cuerpo de maestros particularmente especializados en la dirección de estas Colonias.

Médico y maestro, íntimamente unidos, deben ser como el alma y la única dirección de la Colonia. La administración, la materialidad de hacer números y entenderse con los abastecedores, es teóricamente y debe ser de hecho función secundaria, supeditado por completo a la dirección. Una preponderancia de la autoridad del administrador sobre la de la dirección técnica, ha de producir, forzosamente, una desvirtuación más o menos acentuada de la genuina y única significación verdadera de la Colonia. Es como si en un hospital fuera más decisivo el dictamen del administrador que la receta del médico.

Justo Casares Roldán (Continuará)

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

CAFÉ ESPAÑA LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable

MIENTRAS EL DUEÑO ESTABA EN LA SIERRA

Los ladrones entraron por una ventana y se llevaron alhajas de valor

El súbdito inglés mister Temple denunció al suboficial de la Guardia civil de esta Comandancia, don Teodoro Carazo, que a su regreso de Inglaterra le había comunicado su administrador, don Arturo T. M. Moore, que en el carmen de las Cañadas, camino del Cementerio, se había cometido un robo de alhajas, propiedad de unos alemanes.

También fué interrogada María Molero Díaz, madre del guarda de la finca, quien dijo haber visto a tres mujeres, dos de las cuales estaban dentro de las habitaciones y una de ellas sentada a la puerta, y que al preguntarles que hacían allí, manifestaron que habían llegado como objeto de pedir una limosna.

Dichos mujeres han ingresado en la Cárcel a disposición del juez de instrucción del Campillo.

Banda Municipal

Hoy de diez a doce ejecutará en el paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Bajo la doble águila», paso-doble, Wagner. 2.º «Escena del reloj», Rosillo. 3.º «La Riojana», jota, Francés. 4.º «Las aviadoras», selección, Alonso. 5.º «María Sol», fantasía, Guerrero. 6.º «Graná e mi arma», pasodoble, Alonso.

Se arriendan

fincas rústicas. Razón: Girones, 4. Granada.

SILUETA DEL DIA

TRAGEDIA EN BRONCE

El busto de aquel granadino que se llamó don Francisco de P. Valladar se encontrará muy a su placer en la tranquila gloria del jardín. Un jardín apacible y democrático en cuyos asientos se tejen madrigales a la luz de la luna. Durante el día juegan los niños mientras las niñas admiran las bizarrías de los soldados. Algunos viejos duermen bajo la sombra protectora de los árboles. Y, en la época escolar, el Instituto cercano veueta sus aulas sobre el jardín a la hora en que los niños se van a la escuela.

articulaciones de piedra, arrojaron sus miembros inertes en un carro, se lo llevaron hacia una segunda muerte... Es realmente espantoso. En el cerebro de bronce de don Francisco relampaguea la indignación. ¡Si el pudiera escribir un nuevo tomo de «La Alhambra»! Pero sólo puede murmurar en el silencio de la apacible gloria. Y desde ayer, el busto muestra en sus ojos ciegos, la inquietud de una estatua ante el oscuro porvenir, con vistas a un desván de cosas viejas.

CONSTANCIO

CAFÉ - CERVECERIA GRANJA NACIONAL Especialidad en HELADOS de todas clases. Esmerado Servicio a la calle TELÉFONO 1-8-2-5

Un hombre atropellado por un carro

Cuando conducía un carro por el sitio conocido por la Loma, término de Torre Cardela, el vecino de dicho pueblo Silverio Pardo Espinosa, de 21 años, fué alcanzado por la lanza del vehículo, cayendo al suelo. Trasladado el herido al hospital de San Juan de Dios, fué asistido de una herida contusa en la cadera derecha de tres centímetros de extensión que interesa la piel y tejido celular y varias contusiones en el cuerpo. Después de curado el herido se le encamó en la sala del Titular.

Lo de la Casa de Correos

Recibimos anoche un escrito firmado por vecinos del Triunfo y de la calle de San Juan de Dios, que por falta de espacio no podemos publicar en este número.

DE SOCIEDAD

Marchó a Barcelona, el acreditado industrial de esta plaza, nuestro particular amigo don Agustín Suárez. Feliz viaje.

Vino de Madrid, el catedrático de nuestra Universidad don Fernando de los Ríos. Ayer marchó el ilustre profesor a Sierra Nevada, donde pasará unos días.

PASEOS POR GRANADA

Mirando, escuchando y escribiendo

El problema del establecimiento de la Casa de Correos es "el huevo de Colón"

La opinión granadina se muestra entusiasmada y estupefacta sobre el resultado del concurso de ofrecimiento que hizo el Ayuntamiento de Granada para solar de la Casa de Correos, y que cuando todos creían que aquello no era más que un bello pasatiempo—ya que ninguno de los ofrecidos tenían condiciones—shemos tenido la suerte de que sea aceptado en principio por la superioridad uno de ellos, el más disparatado por cierto. Porque hablar de establecer la Casa Correos utilizando como solar el mejor sitio de los jardines que nos quedan—en esta tierra de los armenes y jardines donde precisamente están en desoladora minoría los pulmones de la Ciudad como son estos lugares de esparcimiento—es un absurdo y rotundo absurdo. El insistir en lo mismo sin nefandoso error, por el que nierecen los «sostenedores» las más acres censuras: «pertinaces ad errorre» en la más macarrónica de las «traducciones» del Lacio.

Siempre con parsimoniosa lentitud, desceparante a todas luces, esos de las obras de las aguas potables y alcantarillado, y «questos» de los nuevos parques.

Vuelvo a insistir—y me agradecerá que el Ayuntamiento se ocupara de estos asuntos en las sesiones de los Cabildos en vez de hacerlo en otras cosas menos «sustanciosas»—en que hay que obligar a la compañía o empresa de las aguas a dejar los parámetros, provisionalmente, en la misma forma y estado en que se los encuentra, y no como lo viene haciendo, quedando los adornos, balcones, y amontonados con sus rehundidos incomprendibles, en espera de una definitiva pavimentación, que, cuando llega, lo hace tarde, mal y nunca.

Porque de seguir como hasta aquí, va a agudizarse el problema y no va a encontrar el Ayuntamiento dinero para atender a él ni acudiendo a todas las Bancas que en el mundo existan.

Si se van a dejar los pavimentos levantados, a medida que se van poniendo las tuberías en espera de arreglarlos mejor... cuando sea, se corre el peligro de estar media docena de años, por lo menos, con un piso intransitable, como ya viene ocurriendo meses ha en las calles transversales de la Duquesa, tales como la del Colberto de la Botica, Caballerizas y similares. Ahora lleva ya sus buenos dos meses empujando la plaza de la Trinidad, en donde, en un lateral, allí están de muestuario los adoquines levantados, así como en la calle de Gracia, no sabemos si en espera de que se puedan igualar algún día con la calle de San Juan de Dios, que no lleva en obras imposibles «más que unos once meses»!

Y cuando llegue el invierno, cuando hagan su aparición las lluvias otoñales, ¡ya verán ustedes lo que es bueno!

Se va a cuadruplicar aquello de «Granada, perla en el fango», título que no queremos por nada ni por nada que se siga aplicando a esta hermosa ciudad. Con razón lloró Boabdil al abandonarla. ¡Y cuánto deben hacerlo los imitadores de Boabdil, que si por desgracia no la abandonan «por sí», de hecho la tienen entregada a su triste destino!

El ingenuo comentarista

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

La actualidad política

Firma regia. La anunciada combinación militar

Santander 6.—Esta mañana firmó don Alfonso los siguientes decretos:
Presidencia. — Varias competencias.

Ejército. — Concediendo la gran Cruz de San Hermenegildo, al brigadier don Miguel Ponte.

Disponiendo que el brigadier don Enrique González cese en el cargo de Director de la Escuela de Estudios Superiores Militares y pase a situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo a brigadier al coronel de Estado Mayor don Juan Sáez.

Disponiendo que el Consejero togado don Carlos Blanco, pase a situación de primera reserva, por edad.

Promoviendo a Consejero togado, a don José Santamaría.

Promoviendo al cargo de auditor general a don Avelino Bonal.

Nombrando general de la catorce división, al general de división don Virgilio Cabanellas.

Promoviendo al cargo de director en comisión de la Escuela Automovilística de Artillería, de nueva creación, al coronel don Luis Tortosa.

Idem, idem para el cargo de Director de la Escuela de Sanidad Militar, al coronel don José San Eustaquio.

Otros nombramientos de menor interés.

El presidente en Santander

Santander 6.—Ha llegado a esta población el presidente del Consejo, que fué recibido por las autoridades y público.

Por la tarde estuvo en el Gobierno Civil, donde se le ha habilitado el despacho.

Al salir habló brevemente con los periodistas, a quienes manifestó que había sostenido una conferencia con el rey, sometiéndole a la firma varios decretos.

La encuesta de «El Pueblo Manchego». Opinión de don Miguel Villanueva

Ciudad Real 6.—En la encuesta de «El Pueblo Manchego» sobre el momento político español, don Miguel Villanueva escribe hoy lo siguiente:
«No creo en el esencialismo de formas de Gobierno, porque ha sido desmentida esa creencia y porque son contadas las Monarquías que restan, habiéndose implantado la República en países como Alemania, Turquía, Persia y China. Y ocurre esto, porque las Monarquías, como las Repúblicas, son instituciones creadas para el servicio del pueblo y se transforman o desaparecen cuando termina su razón de existencia.»

Esta será la que decida lo que ha de ser España.

Sin ofensa para el general Berenguer, que preside el Consejo de ministros, considero un gravísimo error que haga este Gobierno las elecciones; pues teniendo en cuenta la formación del Gobierno, sus promesas y declaraciones, resulta que carece de condiciones para presidir unas elecciones generales, cuyo resultado sea la reunión de unas Cortes que sirvan para el gobierno ordenado y progresivo de una nación, lo que sólo puede lograr un Gobierno que se declare apolítico y cuente con arraigo en la opinión pública.

Juzga que el actual momento político en España es peligroso, pues aunque los propósitos que guían al Gobierno para el restablecimiento de la normalidad jurídica sean los mejores, es difícil, y posiblemente no lo conseguirá.»

El presidente y los periodistas

Santander 6.—A las siete de la tarde, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, manifestándoles que no había nada de particular.

Como algún informador le preguntara si conocía la detención del

Un banquete al presidente del Tribunal Supremo

En la noche del 5 fué obsequiado con una cena íntima el ilustre presidente del Tribunal Supremo de Justicia excelentísimo señor D. Antonio Marín de la Bárcena, por los funcionarios de la Audiencia Territorial y Juzgados de instrucción y municipales.

La mesa, servida con exquisito gusto por la gerencia del Hotel Washington, fué instalada en los bellos jardines de la casa, y durante la comida reinó la mayor cordialidad entre los comensales y el señor Marín de la Bárcena fué objeto de grandes simpatías por parte de sus subordinados, a los que deleitó con su amena conversación.

No hubo brindis, pero, al final, el presidente del Tribunal Supremo redactó un telegrama, en nombre de todos, de adhesión al ministro de Gracia y Justicia, en el cual el alto funcionario se interesaba por la justa consecución de los ideales de las carreras Judicial y Fiscal.

Fué una fiesta encantadora, de la que el señor Marín de la Bárcena quedó muy complacido.

Salón Regio

Hoy JUEVES 7 de Agosto de 1930

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde. La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

SORPRENDETE PROGRAMA

Estreno de la magnífica y emocionante producción, dividida en siete partes, titulada

La Frontera

de la

Muerte

Marca PARAMOUNT 1930

Genial interpretación de la bellísima estrella Florence Vidor y del formidable actor Wallace Berry.

¡¡¡UNA SOBERBIA PELICULA!!!

A los increíbles precios de 30 céntimos butaca

Noticias de Madrid

Incendio en una era del conde de Romanones

Madrid 6.—En el kilómetro 43 de la carretera de Aragón, término municipal de Meco, se declaró hoy un violento incendio en una era propiedad del conde de Romanones.

Se pidió el envío de una sección del Parque de Bomberos, saliendo ésta al mando del jefe de zona señor Pinganó.

Se ignoran los daños causados.

La desaparición del sumario Serrán

Madrid 6.—El Juzgado que entiende en el sumario instruido con motivo de la desaparición de la causa relativa a la estafa de dos millones de pesetas, continúa sus diligencias.

No es cierto que haya habido más detenciones.

Ahora se siguen otras pistas y, al parecer, sin resultados.

Se han reformado los autos de procesamiento contra el secretario señor Moliner y el oficial de la secretaría robada, señor San Martín.

La actuación del Juzgado en el día de hoy ha sido muy activa, habiendo celebrado varias conferencias.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Diaria de 4 a 6 en su despacho

Calle de Benlli, 85, entresuelo

Popular y benéfica de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, diaria de 7 a 9, calle de San Matías, 17, entresuelo.

Completamente gratuito para los pobres de solemnidad

TAURINAS

Firmado por don Eduardo Murcia, don Andrés Domínguez y muchos señores más, nos fué entregado anoche un escrito, en el que solicitan nuestra intervención acerca de la Empresa taurina para que en la novillada que se está organizando para el próximo día 17 figure el diestro Paquito Rodríguez.

Gustosos accedemos a ello, simpatizando con la idea.

Muerte misteriosa

Aparece un cadáver en el estribo de un auto abandonado

Más detalles

Villanueva de la Serena 6.—Con relación al misterioso suceso de la aparición del cadáver de un hombre sobre el estribo de un automóvil abandonado, se saben los siguientes detalles:

Después de asistir al bautizo de un sobrino suyo, Vicente Vargas, con el chófer Mariano Mañaso, deserrajaron la puerta del garage sacando el automóvil, con ánimos de correrla.

Hicieron provisión de gasolina, que no pagaron, y a los doscientos pasos, en la carretera de Guadalupe, el automóvil chocó contra una alcantarilla.

El chófer, que vió herido a Vicente, lo dejó abandonado y huyó sin orientación.

Los escasos transeúntes que por allí pasaron, dieron aviso a la autoridad judicial, personándose el Juzgado en el lugar del suceso y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Detención del chófer

Villanueva de la Serena 6.—En las inmediaciones de Talavera, el alcalde, un concejal y el secretario que iban a la capital para resolver varios asuntos y que ya conocían el hecho, vieron al chófer, reconocido.

Inmediatamente dieron aviso al cuartel de la Guardia civil, saliendo en persecución de Mañaso una pareja, que logró capturarlo.

Declaró que las causas de la desgracia habían sido las borracheras que cogieron en el bautizo.

Hoy se ha practicado la autopsia al cadáver de Vargas y seguidamente el entierro.

SUCESOS LOCALES

Mujer agredida

En el hospital de San Juan de Dios fué curada la vecina de Churrana Isabel Diezma Fernández, de la fractura completa del radio, que le produjo Francisco Palacios Gallego, al agredirla en dicho pueblo.

Heridos por caída

El niño de 9 años Antonio Solera Baena, vecino de Bráncana, ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios, siendo curado de la fractura del húmero izquierdo, que se produjo al caerse.

Después de curado se le encamó en la sala de San Antonio.

La vecina de Guadix Ramona Ramírez Medialdea, fué asistida de la fractura del húmero derecho.

Después de curada la lesionada, se le encamó en la sala de Santa Amalia.

Mordida por un perro

La niña de 12 años María Martín Morales, fué mordida ayer por un perro, que le produjo una herida en el pabellón de la oreja derecha.

Heridos casuales

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer los siguientes:

Trinidad Arcas Vallejo, vecina de Saleres, de erosiones en el pie derecho.

Julián Merchán Novillo, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Antonio Romera García, de una herida incisa en el pie derecho, ocasionada con un cristal.

Los que se maltratan

Guardias de Seguridad detuvieron a requerimientos de Miguel Pérez Carbonell, al panadero Antonio Illescas de la Osa, por maltratar a aquél en la Plaza Larga.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Molinos, 57. Línea Tranvía Villalías

Droguería Santo Cristo

CASA ESPECIAL EN PERFUMERIA NACIONAL Y EXTRANJERA

Es la preferida por la gente elegante.

Plaza Santo Cristo, 1 al 5.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4



FLYTOX BIDAD AZUL - OLOR AGRADABLE EXCLUSIVOS: C.ª Granadina de Ind. y Com. S. A. Calle Alhóndiga, n.º 2

Casa LEYVA Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera Clase acreditadísima de esta casa. de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza. JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 16

TAURINAS Firmado por don Eduardo Murcia, don Andrés Domínguez y muchos señores más, nos fué entregado anoche un escrito, en el que solicitan nuestra intervención acerca de la Empresa taurina para que en la novillada que se está organizando para el próximo día 17 figure el diestro Paquito Rodríguez. Gustosos accedemos a ello, simpatizando con la idea.

P. del Castillo Segovia MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9 EL «DEFENSOR DE GRANADA» ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

Noticias de toda España

Anuncio de huelga

Córdoba 6.—El Sindicato del ramo de construcción ha presentado hoy oficio de huelga al gobernador civil interino de esta provincia.

Este le hizo algunas consideraciones, consiguiendo que se aplazara el planteamiento del conflicto hasta que regresase de Madrid el gobernador propietario.

Un toro ocasiona lesiones a dos personas

Manzanares 6.—Al verificarse hoy el desembarque de los toros pertenecientes a la ganadería de don Félix Gómez, que se van a lidiar en la corrida de feria, uno de ellos se escapó de la jaula, corneando primero al empleado del muelle Angel Oliver y después al representante de la empresa señor Jiménez, causando a ambos lesiones.

La res corneó también a varias caballerías, siendo muerta de un tiro por el sargento de la Guardia civil Celestino Rey.

Desprendimiento de tierras

Salamanca 6.—En Sangirraldo, a cinco kilómetros de Ciudad Rodrigo, se construye una derivación de la carretera de Salamanca.

Hoy, cuando los obreros Nicolás Martín, soltero, de 22 años de edad, y Teodoro Martín, de 25, con dos hijos, se encontraban en el tajo, sobrevino el desprendimiento de una enorme mole de piedra y tierra, sepultándolos.

Los compañeros de trabajo acudieron al lugar del suceso, extrayendo los cuerpos de los referidos obreros.

Nicolás había fallecido y Teodoro sufría la fractura de los pies y heridas gravísimas en todo el cuerpo.

Fuó curado por un médico.

Movimiento sísmico en Albós

Almería 6.—Se reciben noticias de Albós dando cuenta de haberse registrado hoy un movimiento sísmico de larga duración e intensidad.

El vecindario aterrado abandonó sus domicilios, no ocurriendo desgracias.

Muchos edificios han quedado agrietados.

Pidiendo la reapertura de círculos

Sevilla 6.—Dos influyentes personalidades republicanas han visitado hoy al gobernador civil, para interesarle la reapertura de los centros republicanos de Valentina y Herrera, clausurados a raíz de la huelga general.

Los alibañistas promueven disturbios

Burgos 6.—Hoy celebró sesión la Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento, acordándose, a petición de los concejales republicanos, quitar el nombre de Primo de Rivera a una plaza de esta ciudad.

Con tal motivo un grupo de partidarios del doctor Alibañá promovió alborotos, siendo detenido un individuo llamado Epifanio Cuadra, que iba repartiendo hojas en las que se recomendaba al público se abstuviera de leer la Prensa liberal.

Los alborotadores se dirigieron a la mencionada plaza, siendo disueltos por la Policía, que practicó algunas detenciones.

El proyecto de arriendo del Stadio. Manifestación suspensiva

Barcelona 6.—Ha sido suspendida por orden gubernativa la manifestación que los deportistas catalanes pensaban verificar ante el Ayuntamiento durante la sesión de hoy, para protestar del proyecto de arriendo del Stadio a una compañía inglesa para espectáculos de Dirt Track.

Noticioso el alcalde de la manifestación que se proyectaba, solicitó del gobernador civil el envío de fuerzas para evitar tumultos y alteraciones de orden público.

Los tipógrafos bilbainos

Bilbao 6.—La ponencia de patronos y obreros tipógrafos celebraron hoy dos reuniones.

La muerte del limpiabotas

Gijón 6.—El Juzgado de instrucción que instruye el sumario contra el cabo y guardia municipales autores de las lesiones que causaron la muerte al limpiabotas Carmelo Cárdenas, porque éste se resistió a ser detenido por embriaguez y escándalo, ha dictado contra aquéllos auto de procesamiento y prisión, sin fianza.

Intervió con el alto comisario

Tetuán 6.—«La Gaceta de África» publica una entrevista con el alto comisario.

Este expuso sus proyectos, uno de los cuales consistirá en la reorganización del Crédito Agrícola.

También se estudiará la reglamentación hipotecaria aplicable al Protectorado.

Varias noticias

El autor de la muerte del comerciante Dupuy, condenado

Lisboa 6.—Hoy ha terminado en el Tribunal de Porto Alegre la vista de la causa seguida contra Miguel del Espíritu Santo, autor de la muerte del comerciante de Badajoz señor Dupuy.

La sala le ha condenado a la pena de 25 años de prisión, 50.000 escudos de indemnización para la familia de la víctima y 3.000 para costas.

El procesado se lamentaba de que en Portugal no existiera la pena de muerte, y al salir del Tribunal, intentó arrojarse por un balcón con el propósito de suicidarse.

El «duce» no está bien de la salud

Ginebra 6.—Se asegura que Mussolini padece úlceras de estómago, no habiendo querido los facultativos operarle ante el temor de que la intervención pudiera serle funesta.

Las huelgas en Francia

Lille 6.—La Policía vigila la frontera belga para impedir manifestaciones de los huelguistas.

En Rouaix ascienden éstos a 25 mil. En otras poblaciones se elevan a varios millares.

URALITA

para techar. Tuberías para conducciones de aguas con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente Castañedo).—GRANADA.

LIBROS! LIBROS!

Vendo de todas clases a mitad de precio

Enorme Surtido NOVELAS - OBRAS DE TEXTO - DE HISTORIA

Algunas novelas a 30 céntimos como de Compro libros en buenas condiciones, especialmente los de texto y novelas.

Visita la librería

J. LOPEZ MALLO

Reyes Católicos, 105 (al lado de la Telefónica).

HERNIADOS!

LA FABRICA

de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice:

«Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.»

¡No comprar aparatos de mucho precio!

Consultar a los herniados que han curado y sabréis que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X

EUGENIO P. REQUENA

Acora del Castillo, 35. - Debajo del Casino. - GRANADA

Señoras EL FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley

HOTEL INGLES antes SIMON MALAGA. CALLE LARIOS, 4. 75 amplias habitaciones. todas con agua caliente y fría. Baños - Ascensor - Esmerada cocina. PENSION DESDE PESETAS 12.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA pta. Farm. Vda. Sueiro, Gran Vía, 13

SUENO TRANQUILO MATA-MOSQUITOS ZAMPIRONI UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS EXLJA ESTA MARCA AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH y C. S. A. BRUCH 49 BARCELONA

ANUNCIO

Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva. Certificados de Penales, al día TRES PESETAS. Comisiones generales. Cumplimiento de Exhortos. Compra-Venta Fincas. Hipotecas. Casa Fundada en 1908. Director: Antonio Ordóñez, Agente Colegiado. -Preclados, 64. -Madrid. Nuestra Señora del Carmen Funeraria de VICTORIANO MORAL Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otros del mismo ramo, que por pertenecer a varios dueños no podría establecer la tarifa siguiente: Atádes forrados, desde 25 pesetas a 2.000. Coche de tercera, 20 pesetas. segunda, 40 pesetas. primera de gran lujo, a precios reducidos. Plaza de la Universidad. Teléfono, 1.746.

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto

Erupciones de los niños se curan con rapidez con Reparativo Infantil y Pasta Porosa Caballero OCAISION En 22.000 pesetas vendo bonita casa de campo nueva construcción, sitio inmejorable, a un kilómetro de la capital, tranvía a la puerta, pequeño jardín y huerto con vivienda para dueño y dos independientes. Para informes: Bar Colón. Gran Vía. CONTABILIDAD Comercial - Industrial - Bancaria Enseñanza eminentemente práctica e individual. Clases por tarde y noche, Calle San José 87, 42, duplicado. Se admiten huéspedes en familia y medio pensionistas Fábrica Vieja, 14. Se ofrece costurera a domicilio; precio económico. Razón: Ancha de la Virgen. Panadería La Gloria. Se admiten huéspedes en familia. Razón esta Administración. SUSCRIBIENDOSE A «LA MODA PRÁCTICA» TENDRÁ LA COMODIDAD DE CONFECCIONAR SU ROPA SIN AYUDA ALGUNA

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11

En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrareis dinero haciendo vuestras compras en

CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

